

三全食品股份有限公司 关于深圳证券交易所关注函回复的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

三全食品股份有限公司(以下简称“公司”)于2019年2月18日收到深圳证券交易所中小板公司管理部出具的中小板关注函【2019】第152号《关于对三全食品股份有限公司的关注函》(以下简称“《关注函》”)。公司收到《关注函》后,积极组织相关部门及人员就《关注函》所载问题进行了逐项核查,现就相关问题回复如下:

一、请说明公司涉及产品被抽检出非洲猪瘟病毒核酸阳性的时间、公司知悉上述事项的时间,截至目前的核查结果,并结合公司在互动易上对投资者的回复及后续披露情况,说明信息披露是否及时、真实、准确、完整,是否符合《深圳证券交易所股票上市规则(2018年11月修订)》第2.1条的规定。

回复:

2019年2月15日公司在收到互动易平台提问后,了解到股吧上有公司产品疑似非洲猪瘟病毒核酸阳性的信息,立刻展开核查工作,查询发现网上有湖南湘西督办函的图片和甘肃酒泉检测通知的图片。一直以来,公司获取信息是以市场监管部门等国家权威机关发布的通知及公告为准,而针对非洲猪瘟的信息发布,农业农村部有印发的《非洲猪瘟疫情应急实施方案(2019年版)》的通知。因此,公司在15号当日主动对投资者提问进行了“你好!该事情公司已关注,截至目前,公司没有收到相关权威部门的通知,同时,公司也将进一步核查此事件,感谢您对公司的关注”的回复。2月15日,公司派专人奔赴湖南事发地进行情况核查,于2月16日知悉并收取了湘西土家族苗族自治州重大动物疫病防制指挥部办公室《关于配合调查处理非洲猪瘟病毒核酸阳性食品的通知》。2月17日,河南省政府联合调查组奔赴湖南和甘肃事发地,截至目前,相关情况仍在核查中。

根据接到的通知和网上搜到的信息,公司已主动从各销售渠道将涉及疑似问

题3个批次的相关产品全部封存。2月16日、17日为非交易日，公司于2月18日开市前在指定信息披露媒体发布了《关于媒体报道灌汤水饺疑似非洲猪瘟病毒核酸阳性情况说明的公告》，向公众及时说明了事件情况及公司采取的应急措施。

因为非洲猪瘟抽查时并不通知企业，所以公司不知道产品被检出非洲猪瘟病毒核酸阳性的具体时间。

此事件中，公司信息披露及时、真实、准确、完整，符合《深圳证券交易所股票上市规则（2018年11月修订）》第2.1条的规定。

二、请说明截至目前公司已被下架封存产品的种类、数量、金额、后续处理计划、相关会计处理，以及是否存在其他批次猪肉类产品存在非洲猪瘟病毒核酸阳性但尚未披露的情形。

回复：

公司在知悉该事项后，第一时间封存相关疑似产品灌汤水饺共计24,127件，价值2,171,430元。

针对这批封存产品，公司拟无害化销毁处置，并在会计上做报废处理，计入营业外支出。

截至目前，公司没有接到动物疫病防制的主管部门关于其他批次猪肉产品被检测出非洲猪瘟病毒核酸阳性的通知，暂无其他批次猪肉类产品存在非洲猪瘟病毒核酸阳性但尚未披露的情形。

三、请结合你公司猪肉类水饺产品最近三年的销售收入、毛利率等情况，评估上述事项对2019年度经营业绩产生的影响，以及你公司拟采取的应对措施。

回复：

猪肉类水饺产品近三年销售收入及毛利率如下表所示：

品项	年份	营业收入(万元)	毛利率
猪肉类水饺	2017年	135,001	33.3%
猪肉类水饺	2016年	127,887	30.7%
猪肉类水饺	2015年	116,551	33.1%

上述事项对2019年度经营业绩产生影响的评估及应对措施：

目前尚无法评估该事件对2019年度经营业绩的具体影响程度。

长期以来，公司认真贯彻《食品安全法》，依照相关法律法规和标准的要求从事生产经营活动，筑牢食品安全防线。公司保证所用原料猪肉均来自优质合规供应商，从原料猪肉采购、运输、验收、仓储、生产等各个环节都严把质量关，且每批到货原料猪肉均严格验证《动物检疫合格证明》、《肉品品质检验合格证》等合格证明，保证索证索票齐全。

自2018年8月国内发生非洲猪瘟疫情以来，公司密切关注农业农村部发布的疫情动态，严格遵守农业农村部有关非洲猪瘟防控的各项要求。公司保证所用原料猪肉采购来自非疫区。2019年1月2日，农业农村部紧急下文要求非洲猪瘟控制源头的生猪屠宰厂从2月1日起必须具备非洲猪瘟检测能力，屠宰过程中每批生猪进行非洲猪瘟检测，公司也按照此规定，增加了要求合规生猪定点屠宰厂必须提供经 PCR 检测试剂盒或免疫学检测试纸条检测结果为阴性的非洲猪瘟检测报告，《动物检疫合格证明》上必须具有非洲猪瘟检测结果为阴性的备注。

通过上述在食品安全控制和非洲猪瘟防控上的工作，公司严格履行了作为食品加工企业的主体责任。

作为食品加工企业，我们深切体会到目前消费者对食品企业的更高要求，企业应主动承担更多的社会责任。因此，去年11月份以来，公司主动不定期将原料猪肉和成品抽样，送有关检验机构进行非洲猪瘟检测累计130批次；对内部人员进行非洲猪瘟防控专业知识培训；邀请防控防疫专家到企业进行非洲猪瘟风险评估；公司购置了非洲猪瘟专用检测设备，型号为罗氏LightCycler96的荧光定量PCR仪已在2019年2月17日到货，检测人员已通过了农业农村部组织的非洲猪瘟检测专业培训，并正在建设专业配套实验室，争取尽快实现企业对非洲猪瘟的自检能力。作为食品加工企业，公司将继续强化索证索票的主体责任，同时主动进行合规原料猪肉进厂二次非洲猪瘟检测，做到原料猪肉加工企业“批批检”，最大程度地对消费者负责。

虽然公司尽全力配合国家进行非洲猪瘟防控工作，但是公司作为食品生产加工型企业，处于养殖、屠宰类行业的下游，即便原料猪肉来自非疫区且索证索票齐全，也很难保证产品绝对不受污染。同时考虑到后期非洲猪瘟防控效果的不确定性，不排除未来非洲猪瘟病毒核酸检测阳性产品新增的风险。同时此事件已影响到消费者对公司产品 and 品牌的信心，也会对公司未来业绩产生不确定的影响。

但目前尚无法评估该事件对2019年度经营业绩的具体影响程度。公司将根据事件发展按照上市公司有关披露要求真实、准确、完整、及时地发布信息。

下一步公司将根据2月18日市场监管总局和农业农村部共同下发的要求猪肉制品生产企业进一步做好非洲猪瘟防控的精神，加强对猪肉原料的管控，防止染疫猪肉原料进入食品加工环节。

特此公告。

三全食品股份有限公司董事会

2019年2月20日